

## 津津有味譚

陳存仁

## 談食鹽效用

據《清朝的制度》，凡是邊疆遠僻的武官，得回朝入宮覲見，必須帶回邊疆的泥土，因此有許多不同顏色泥土。紅、黃、綠、黑，應有盡有，土質也奇形怪狀，式樣各異。文官則必須將各地所產的鹽類帶回，鹽收入內府，所以宮內積存石鹽，岩鹽，鹹（水旁）鹽，戎鹽，有鹽，紅鹽，黃鹽，綠鹽，計有數十種之多，有些都是鹽塊，好像山崗岩石一般，有如岩鹽的橫斷面，現有花紋，好似雲母石一般。怪石嶙峋，蔚爲大觀。天下之大，真是無奇不有。

這是一般吃海鹽的人們，所意料不到的。

## 外國水兵在港紋身

香港紋身所使用的紋身工具，以前是針刺皮膚上，構成圖案，然後塗上顏色，接受手術者往往會抵受不住痛苦而中途停止手術；但近年來已採用新式的器具，改用電動針刺了，這樣接受手術的痛楚大大的減少。所使用最普通的色彩，有淺紅，深紅，藍，淺綠等，其他紋部位及面積大小而定。

紋身在花紋的黑色，紫色，淺黃，深黃，淺褐及白色等，收費方面不很貴，通常在美金五元至十元之間，視乎所刺人物最喜歡者，乃是飛鳥等動物。

香港的紋身行業，已有六，七十年的歷史了，據說是山日本及上海兩人的。

當時美國水兵到日本，找尋刺激，日漸增加，以斬身維生的人，亦隨之增加，估計目前從事此一行業的，約在一百人左右，每年在紋身方面的收入，約在一百萬元以下。

目前美國政府勸令各水兵勿紋身，但大部分水兵不予理會，因此，香港的紋身業仍還大有可為。

（下）

昭倫公所  
召開大會通告

本公司所定於七月廿三日（星期四）下午二時半，召開臨時大會，討論美方邀請第七屆懇親大會，對派遣代表問題及自告及議案，請依時蒞會斧鉛，此致

## 小兒病食品療法

家庭主婦最關心的就是兒童健

康，如發熱，寒熱，夜間出汗，肝脾脹

脹，然非，水痘等病患，家庭常見，又有回（旁虫）蟲（旁虫）蟲，降

蟲的侵擾，都使玉嬌們增加煩惱，因此

，詢問應付辦法的來信最多。本文作新

合答覆如下：

小兒發暑熱

七度三十八度之間，連續有兩三星期不退。既非感冒，又非腸炎，更不是肺勞

潮熱，中醫名為濕熱症。病勢不及溫溫

的嚴重，除了發熱外，並無其他證象，這種發熱，多數為濕熱困蒸，體溫

在氣候溫度較高的時候，熱度也會跟着

退。既非感冒，又非腸炎，更不是肺勞

潮熱，中醫名為濕熱症。病勢不及溫溫

的嚴重，除了發熱外，並無其他證象，

這種發熱，多數為濕熱困蒸，體溫

在氣候溫度較高的時候，熱度也會跟着